

ΨΩΝΙΖΩ ΑΡΑ ΥΠΑΡΧΩ...

ΤΟ BEST SELLER ΤΗΣ Σόφι Κίνσελα «Confessions of a shopaholic»

ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΠΙ ΤΟ ΕΙΡΩΝΙΚΟ ΣΤΗΝ ΕΠΑΝΕΜΦΑΝΙΣΗ ΤΟΥ παλαιότερου best seller της Σόφι Κίνσελα «Confessions of a shopaholic». Το βιβλίο που πρόσφατα μεταφέρθηκε στη μεγάλη οθόνη και πραγματεύεται τις μανιώδεις καταναλωτικές σινήθειες μιας 25χρονης δημοσιογράφου μοιάζει -δεδομένου των οικονομικών συνθηκών- να είναι λίγο εκτός τόπου και χρόνου. Στην πραγματικότητα όμως αυτό το «εύπεπτο» αλλά ταυτόχρονα ευχάριστο ανάγνωσμα -τυπικό δείγμα της chic λογοτεχνίας- που η Κίνσελα έγραψε πριν από αρκετά χρόνια έχοντας στο μυαλό της όλες τις γυναίκες του πλανήτη και τις καταναλωτικές εμμονές τους είναι ένα διασκεδαστικό βιβλίο που καταφέρνει μέσα από την έδυπη πλοκή του να δείξει και να θυμίσει ενδεχομένως πόσο καταστροφικές μπορεί να είναι οι εκτός ορίου καταναλωτικές συνήθειες. Η Ρεμπέκα Μπίλουμγουντ, η γοπητευτική fashionista -κάτι ανάμεσα σε Κάρι Μπράντσο και Μπρίτζετ Τζούνς- είναι η πρωταγωνίστρια μιας επιτυχημένης σειράς γυναικείων βι-



βλίων, η οποία κάλλιστα θα μπορούσε να θεωρηθεί η γυναίκα της διπλανής πόρτας. Ωστόσο, η νέα, όμορφη, φιλόδοξη, οικονομικά ανεξάρτητη δημοσιογράφος επί των οικονομικών θεμάτων σε βρετανικό περιοδικό Μπέκα φαίνεται να αντιμετωπίζει ένα χρόνιο πρόβλημα που συμπυκνώνεται στη χαρακτηριστική φράση της πρωταγωνίστριας: «Όταν ψωνίζω, νιώθω ότι ο κόσμος γίνεται καλύτερος». Η πολύ συνηθισμένη περίπτωση της shopaholic Μπέκα -ποια από εμάς εξάλλου δεν έχει καταφύγει στα ψώνια με την πρώτη ευκαιρία- αντικατοπτρίζει έναν μεγάλο αριθμό γυναικών που ζουν και αναπνέουν με τη σκέψη του επόμενου ζευγαριού Jimmy Choo που θα αγοράσουν με την ήδη φορτωμένη πιστωτική κάρτα τους. Στην εποχή του «καταναλώνω άρα υπάρχω» η Σόφι Κίνσελα καταφέρνει να επινοήσει την πλέον αντιπροσωπευτική γυναικεία περσόνα των τελευταίων ετών, απενοχοποιώντας το shopping και επιτρέποντάς μας να ταυτιστούμε -έστω και για λίγο- μαζί της.

Γιότα Βαζούρα



Το βιβλίο της Σόφι Κίνσελα «Ψωνίζω, άρα υπάρχω» θα επανακυκλοφορήσει τον Μάρτιο από τις εκδόσεις Πατάκη